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Numero  36   Del  14-10-14  
 

 

COMUNE  DI  RUTIGLIANO  
PROVINCIA  DI  BARI 

  

 

COPIA DI VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

PER ALBO PRETORIO VIRTUALE 
 

Oggetto APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO INERENTE L'EVENTO 

CALAMITOSO NATURALE DEL 7 OTTOBRE 2014. 

 

 

L'anno   duemilaquattordici  il giorno  quattordici del mese di ottobre alle ore 17:37 si è 

riunito il Consiglio Comunale convocato, a norma di legge, in sessione Straord.urgenza in 

Prima convocazione in seduta Pubblica. 

 

Dei Signori Consiglieri, oltre al Sindaco, assegnati a questo Comune ed in carica :  

 
ROMAGNO ROBERTO P  PAVONE GIOVANNI A 

 ALTIERI DOMENICO P  DELLITURRI FRANCESCO A 

GIAMPAOLO NICOLA P  SIMONE STEPHI P 

MAGGIORANO MICHELE P  LEPORE DOMENICA P 

SAFFI NICOLA A  VALENTINI ORONZO P 

LAMPARELLI DONATA P  RAG. MARTIRE MICHELE P 

ROMITO ROSA P  BERARDI ANTONELLA P 

SIG. DAMATO VINCENZO P  SIG. VALENZANO GIUSEPPE (15/1/80) A 

SIG. TROIANI ANTONIO P    

 

ne risultano presenti n.  13 e assenti n.   4.  

 

Assume  la  presidenza il GEOM. MAGGIORANO MICHELE in qualità di Presidente del 

Consiglio, assistito dal  Segretario Generale FRUGIS ANNA. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

La seduta viene aperta con l’Inno nazionale durante il quale entrano i 

consiglieri Valenzano e Saffi, per cui i presenti sono 15. 

Preliminarmente diversi consiglieri esprimono i propri auguri al consigliere 

Valenzano Giuseppe per l’elezione nel Consiglio della Città Metropolitana di Bari e al 

Sindaco quale componente di diritto della Conferenza dei Sindaci della Città 

Metropolitana. 

 

Ascoltata la relazione del Vice Sindaco, Sig. Valenzano Giuseppe, che si 

riporta a parte. 

Ascoltati gli interventi dei consiglieri che si riportano a parte, durante i quali 

escono i consiglieri Damato e Valenzano, per cui i presenti sono 13. 

Il Presidente del Consiglio propone una breve sospensione per integrare 

l’ordine del giorno con quanto emerso dalla discussione. 

Messa in votazione la proposta viene approvata all’unanimità dai 13 consiglieri 

presenti e votanti. 

La seduta viene sospesa alle ore 19,52. 

La seduta riprende alle ore 21,03. 

Effettuato l’appello risultano presenti 12 consiglieri e assenti 5 (Damato, 

Pavone, Delliturri, Simone, Valenzano). 

Il Sindaco dà lettura dell’ordine del giorno riformulato che si allega al presente 

provvedimento per farne parte integrante e sostanziale. 

Ascoltate le dichiarazioni di voto da parte dei seguenti consiglieri, durante le 

quali entrano Simone e Valenzano, per cui i presenti sono 14: 

- Valentini: voto favorevole 

- Altieri: voto favorevole 

- Berardi: voto favorevole 

- Giampaolo: voto favorevole 

- Romito: voto favorevole 

- Sindaco: voto favorevole 

Si passa, quindi, alla votazione. 

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano dai 14 consiglieri presenti 

e votanti, 

 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE l’allegato ordine del giorno. 

 

 

Alle ore 21,25, non essendoci altri argomenti da discutere, il Presidente del 

Consiglio scioglie la seduta. 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 36 del 14-10-2014 pagina     3        COMUNE DI RUTIGLIANO 

All. alla Delibera di C.C. n. 36 del 14/10/2014 

 

 

Il Consiglio Comunale di Rutigliano 

 

convocato in seduta straordinaria e d'urgenza, 

- Considerato il verificarsi di eventi meteorologici avversi di forte intensità che, 

con sempre maggiore frequenza, si abbattono sul territorio di Rutigliano, 

mettendo in ginocchio l'economia locale (come accaduto nel periodo Maggio-

Ottobre 2014 con l' aggravio di fenomeni grandinigeni di inaudita violenza); 

- Rilevato che l 'incresciosa congiuntura economica internazionale e la 

perdurante crisi di mercato, unitamente all'embargo imposto dalla Russia che 

con il Decreto Presidenziale n. 560 del 6 Agosto 2014 ha bloccato per 12 mesi 

le importazioni agroalimentari, hanno appesantito le già preoccupanti difficoltà di 

commercio delle produzioni agricole in essere da alcuni anni; 

- Preso atto che la "bomba d'acqua" caduta sul territorio di Rutigliano e la 

violenta grandinata del 7 Ottobre scorso, puntualmente riportata nella sua 

drammaticità da diverse reti televisive e numerosi giornali locali e nazionali, 

hanno causato danni a beni mobili immobili del centro urbano nonché alle strutture 

e infrastrutture agricole; 

- Considerato che i ripetuti allagamenti, che interessano puntualmente alcune zone 

dell’abitato in conseguenza a piogge particolarmente intense e sempre più 

frequenti, richiedono interventi infrastrutturali per il completamento di opere di 

difesa idraulica dell’abitato. 

 

Visto il D.L. 102/2004; 

Vista la Legge 12-07-2012 n. 100 di conversione del Decreto Legge n. 59/2012; 

Visto l’art. 107 del Trattato sul Funzionamento dell’Unione; 

 

CHIEDE 

 al Governo Centrale e Regionale: 

1) Il riconoscimento dello stato di Calamità per eventi eccezionali che hanno colpito 

recentemente il territorio di Rutigliano ed, in particolare nella giornata del 7 

Ottobre 2014, ai sensi del D.L. 102/2004 Titolo 1, per quanto attiene il comparto 

agricolo, ed eventuali Fondi di Solidarietà Nazionale per tutti gli altri comparti; 

2) La liquidazione, in tempi ristretti, delle provvidenze economiche alle IAP/CD da 

parte degli Enti pagatori dei Fondi Europei (AGEA); 

3) Interventi a favore della ripresa produttiva delle aziende agricole ai sensi 

dell'Art. 5 del D.L. 102/2004; 

4) Immediate disposizioni previdenziali e assistenziali in favore dell’intero comparto 

agricolo, commerciale, artigianale ed industriale ai sensi del!e vigenti disposizioni di 

legge; 
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5) Agevolazioni alle imprese ed ai cittadini per l'accesso al credito con gli Istituti 

Bancari e congelamento delle pratiche tese al recupero coatto da parte di 

Equitalia.  

6) Lo stanziamento di risorse economiche per la progettazione e l’esecuzione delle 

opere infrastrutturali di completamento della difesa idraulica dell’abitato;   

7) La possibilità di svincolare, anche parzialmente, dal Patto di Stabilità, le somme 

impegnate per la realizzazione di infrastrutture, volte a migliorare il sistema di 

messa in sicurezza del territorio. 

 

DELEGA 

 

 il Sindaco e la Giunta Comunale a: 

a) Riferire al Prefetto e a tutti gli Enti preposti della grave situazione insorta 

a seguito degli ultimi eventi calamitosi; 

b) Dare massima diffusione sul territorio delle decisioni maturate in sede di 

Consiglio Comunale e raccogliere eventuali segnalazioni per danni subiti.  
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 Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to: GEOM. MAGGIORANO MICHELE F.to: FRUGIS ANNA 

 

 

 

 

 

Su conforme attestazione del Messo Comunale, si certifica che la presente deliberazione è in 

pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune dal  16-10-2014              al  31-10-2014 

Rutigliano,lì  16-10-2014 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: DOTT.SSA NICASSIO MARIA 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

  La presente deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art.134 - 4° 

comma del D.Lgs. n° 267/2000. 

 

  La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _________________                            per 

il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art.134 - 3° comma del 

D.Lgs. n° 267/2000. 

 

Rutigliano,lì 16-10-2014 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: DOTT.SSA NICASSIO MARIA 

 

 


